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I. Общие вопросы оториноларингологии
01. Выберите один наиболее правильный ответ:

СОУСТЬЕ СОЕДИНЯЕТ ВЕРХНЕЧЕЛЮТНУЮ ПАЗУХУ С: 
А. Нижним носовым ходом
Б. Сфеноэтмоидальным карманом
В. Средним носовым ходом 
Г. Общим носовым ходом

02. Выберите один наиболее правильный ответ:

ЛАТЕРАЛЬНАЯ СТЕНКА КЛИНОВИДНОЙ ПАЗУХИ ГРАНИЧИТ С:
А. Турецким седлом
Б. Сигмовидным синусом
В. Внутренней сонной артерией
Г. Слуховой трубой

03. Выберите один наиболее правильный ответ:

ОБОНЯТЕЛЬНЫЙ ЭПИТЕЛИЙ ПОКРЫВАЕТ:
А. Верхнюю носовую раковину и верхний отдел перегородки носа
Б. Среднюю носовую раковину и верхний край хоаны
В. Верхнюю носовую раковину и верхний край хоаны
Г. Среднюю носовую раковину и заднюю фонтанеллу

04. Выберите один наиболее правильный ответ:

МЕТОД САМОПРОДУВАНИЯ УШЕЙ ПРЕДЛОЖЕН:
А. Бартоломео Евстахий
Б. Андреас Везалий
В. Антонио Вальсальва
Г. Леонардо да Винчи

05. Выберите один наиболее правильный ответ:

ОБОНЯТЕЛЬНЫЕ НЕРВЫ ПРОХОДЯТ ЧЕРЕЗ:
А. Перпендикулярную пластинку решетчатой кости
Б. Горизонтальную пластинку решетчатой кости
В. Бумажную пластинку решетчатой кости
Г. Петушиный гребень решетчатой кости

06. Выберите один наиболее правильный ответ:

ВЕНОЗНЫЙ ОТТОК ИЗ ПОЛОСТИ НОСА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ОСНОВНОМ В:
А. Сигмовидный синус
Б. Кавернозный синус
В. Поперечный синус
Г. Сагиттальный синус

07. Выберите один наиболее правильный ответ:

ОСНОВНЫМ МЕТОДОМ ОЦЕНКИ СОСТОЯНИЯ ОКОЛОНОСОВЫХ ПАЗУХ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Ультразвуковое исследование 
Б. Магнитно-резонансная томография
В. Электронная микроскопия
Г. Компьютерная томография

08. Выберете один наиболее правильный ответ:

ЧЕРЕЗ СЛУХОВУЮ ТРУБУ ПОЛОСТЬ ГЛОТКИ СОЕДИНЯЕТСЯ СО СЛЕДУЮЩЕЙ СТРУКТУРОЙ:
А. Улитка
Б. Полукружные каналы
В. Полость среднего уха
Г. Со всеми перечисленными структурами
Д. Ни с одной из перечисленных структур

09. Выберете один наиболее правильный ответ:

НЕБНЫЕ, ТРУБНЫЕ, ЯЗЫЧНАЯ И ГЛОТОЧНАЯ МИНДАЛИНЫ ОБРАЗУЮТ ЛИМФОИДНОЕ ГЛОТОЧНОЕ КОЛЬЦО, КОТОРОЕ НОСИТ НАЗВАНИЕ - ЛИМФОГЛОТОЧНОЕ КОЛЬЦО:
А. Вальдейера-Пирогова
Б. Килиана-Джемисона
В. Симановского-Плаута-Венсана
Г. Вальсальвы

010. Выберете один наиболее правильный ответ:

ПИЩЕВОД НАЧИНАЕТСЯ НА УРОВНЕ ШЕЙНЫХ ПОЗВОНКОВ:
А. II-III 
Б. V-VI 
В. VI-VII 
Г.  VII шейного – I грудного 

011. Выберите один наиболее правильный ответ:

КОНИЧЕСКАЯ СВЯЗКА РАСПОЛОЖЕНА МЕЖДУ:
А. Подъязычной костью и щитовидным хрящом
Б. Щитовидным и перстневидным хрящом
В. Перстневидным хрящом и первым кольцом трахеи
Г. Черпаловидными хрящами


012.  Выберите один наиболее правильный ответ:

ВНУТРЕННЯЯ ВЕТВЬ ВЕРХНЕГО ГОРТАННОГО НЕРВА ПРОХОДИТ:
А. Сбоку от пищевода
Б. На уровне дуги аорты
В. Через щитоподъязычную мембрану
Г. Огибает подключичную артерию

013. Выберите один наиболее правильный  ответ:

РАСШИРЯЮТ ГОЛОСОВУЮ ЩЕЛЬ МЫШЦЫ:
А. Боковые перстнечерпаловидные
Б. Щитонадгортанные
В. Косые черпаловидные
Г. Задние перстнечерпаловидные

014. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все 

В СОСТАВ НОСОВОЙ ПЕРЕГОРОДКИ ВХОДЯТ:
1. Перпендикулярная пластинка решетчатой кости
2. Сошник
3. Четырехугольный хрящ
4. Премаксиллярный отросток небной кости

015. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все 

В СОСТАВ ОБОНЯТЕЛЬНОГО АНАЛИЗАТОРА ВХОДЯТ:
1. Внутренний носовой клапан 
2. Обонятельная луковица
3. Верхняя носовая раковина
4. Переднее обонятельное ядро

016. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В – верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все 

КРОВОСНАБЖАЮТ ПОЛОСТЬ НОСА АРТЕРИИ:
1. Основнонебная
2. Большая небная
3. Передняя решетчатая
4. задняя решетчатая

017. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все

В СОСТАВ НАРУЖНОГО НОСА ВХОДЯТ:
1. Носовая кость
2. Верхний латеральный хрящ
3. Большой крыльный хрящ
4. Лобный отросток верхней челюсти

018. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все

К МЫШЦАМ ГЛОТКИ ОТНОСЯТСЯ:
1. Верхний констриктор глотки
2. Шилоглоточная мышца
3. Небноглоточная мышца
4. Жевательные мышцы

019. Ответьте по коду: А- верно 1,2,3 ; Б- верно 1,3; В- верно 2,4; Г- верно 4; Д- верно все

НАДГОРТАННИК ИМЕЕТ ПОВЕРХНОСТИ:
1. Язычную
2. Желудочковую
3. Гортанную
4. Грушевидную

020. Ответьте по коду: А- верно 1,2,3 ; Б- верно 1,3; В- верно 2,4; Г- верно 4; Д- верно все

ЧУВСТВИТЕЛЬНУЮ ИННЕРВАЦИЮ ГОРТАНИ ОБЕСПЕЧИВАЕТ:
1. Саггитальный нерв
2. Малый шейный нерв
3. Лицевой нерв
4. Внутренняя ветвь верхнего гортанного нерва

021. Выберите один наиболее правильный ответ:
НАПРАВЛЕНИЕ ВЕСТИБУЛЯРНОГО НИСТАГМА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПО:
А. Направлению медленного компонента 
Б. Направлению быстрого компонента
В. Соотношению длительности медленного и быстрого компонентов
Г. Соотношению амплитуды быстрого и медленного компонентов

022. Выберите один наиболее правильный ответ:

BULLA ETMOIDALIS-ЭТО:
А. Одна из крупных ячеек решетчатой кости
Б. Часть нижней носовой раковины
В. Часть верхней носовой раковины
Г.  Фронтоокципетальная клетка

023. Выберите один наиболее правильный ответ:

ОБЩИЙ НОСОВОЙ ХОД - ЭТО ПРОСТРАНСТВО МЕЖДУ:
А. Перегородкой носа и носовыми раковинами
Б. Нижней носовой раковиной и дном полости носа
В. Нижней и средней носовой раковиной
Г. Верхней  и средней носовой раковиной


024. Ответьте по коду: А- верно 1,2,3; Б- верно 1,3; В- верно только 2,4; Г- верно 4; Д- верно все
ПЕРЕФЕРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ВЕСТИБУЛЯРНОГО АНАЛИЗАТОРА ВКЛЮЧАЕТ

1. Преддверие
2. Полукружные каналы, улитку
3. Полукружные каналы
4. Преддверие, барабанную полость

025. Выберите один наиболее правильный ответ:
ВОЗВРАТНЫЙ ГОРТАННЫЙ НЕРВ НЕ УЧАСТВУЕТ В ИННЕРВАЦИИ МЫШЦЫ:

А. Задней перстнечерпаловидной 
Б. Боковой перстнечерпаловидной 
В. Перстнещитовидной 
Г. Поперечной черпаловидной 

026. Выберите один наиболее правильный ответ:

НАИБОЛЕЕ ТОНКОЙ СТЕНКОЙ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ ЯВЛЯЕТСЯ:

А. Передняя 
Б. Верхняя 
В. Нижняя 
Г. Медиальная 


027.  Выберите один наиболее правильный ответ:
РАСШИРЯЕТ ПРОСВЕТ ГОРТАНИ МЫШЦА:

А. Боковая перстнечерпаловидная 
Б. Поперечная черпаловидная 
В. Косая черпаловидная 
Г. Задняя перстнечерпаловидная 


28 Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все  
СОСТАВЛЯЩИМИ НАРУЖНОГО НОСА ЯВЛЯЮТСЯ ЕГО:
1. Корень 
2. Крылья 
3. Верхушка 
4. Скаты 
29 Выберите один наиболее правильный ответ:
В КОСТНЫЙ ОСТОВ СПИНКИ НОСА ВХОДЯТ:
А. Носовые кости
Б. Сошник
В. Клиновидная кость
Г. Слезная кость

030. Ответьте по коду: А- верно 1,2, 3;  Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все  
ГРУШЕВИДНОЕ ОТВЕРСТИЕ ОБРАЗОВАНО:
1.Носовыми костями
2.Лобными отростками верхней челюсти
3. Небными костями
4. Сошником 

031. Выберите один наиболее правильный ответ:
ТРЕУГОЛЬНЫЕ ХРЯЩИ ВХОДЯТ В СОСТАВ:
А. Наружного носа
Б. Медиальной стенки полости носа
В. Латеральной стенки полости носа
Г. Верхней стенки полости носа

32. Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все  
ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНАЯ ПАЗУХА:
1.Она же евстахиева пазуха
2. Всегда имеет дополнительное соустье
3. Представляет собой пирамиду правильной формы 
4. Расположена в теле верхнечелюстной кости

33. Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4; Г - верно 4, Д – верно все  

ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНАЯ ПАЗУХА:
1. Она же фаллопиева пазуха
2. Является непарной
3. Имеет соустье с нижним носовым ходом
4. Расположена в теле верхнечелюстной кости 

34. Выберите один наиболее правильный ответ:

В НОРМЕ У ВЗРОСЛОГО ЧЕЛОВЕКА ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНЫХ ПАЗУХ:
А. Одна 
Б. Две
В. Три
Г. Пять

35. Ответьте по коду: А- верно 1,2, 3;  Б - верно 1, 3;  В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все  
ДЛЯ КЛИНОВИДНОЙ ПАЗУХИ ВЕРНЫ ПОЛОЖЕНИЯ: 
1. Расположена в теле клиновидной кости 
2. Расположена в лобной кости
3. . Вблизи пазухи расположены сонная артерия, глазодвигательный нерв, гипофиз
4. Соустье открывается в средний носовой ход

36. Ответьте по коду: А- верно 1,2, 3;  Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все  
ЛОБНАЯ ПАЗУХА: 
1.Расположена в лобной кости
2. Вблизи пазухи расположены ветви тройничного нерва
3.Открывается в средний носовой ход. 
4. Расположена в клиновидной кости 

37. Выберите один наиболее правильный ответ
У НОВОРОЖДЕННЫХ ОТСУТСТВУЮТ ОКОЛОНОСОВЫЕ ПАЗУХИ: 
А. Клиновидная пазуха и передние клетки решетчатого лабиринта
Б. Единичные клетки решетчатого лабиринта
В. Лобная пазуха
Г. Клиновидная пазуха

38. Выберите один наиболее правильный ответ:
НИЖНИЙ НОСОВОЙ ХОД НАХОДИТСЯ МЕЖДУ:
А. Нижней носовой раковиной и перегородкой носа.
Б. Нижней носовой раковиной и дном полости носа.
В. Нижней и средней носовыми раковинами 
Г. Нижней носовой раковиной и латеральной стенкой полости носа.

39.Выберите один наиболее правильный ответ:
СРЕДНИЙ НОСОВОЙ ХОД НАХОДИТСЯ МЕЖДУ:
А. Средней носовой раковиной и перегородкой носа.
Б. Средней носовой раковиной и дном полости носа.
В. Нижней и средней носовыми раковинами 
Г. Средней носовой раковиной и латеральной стенкой полости носа.

40.Выберите один наиболее правильный ответ:
ВЕРХНИЙ НОСОВОЙ ХОД НАХОДИТСЯ МЕЖДУ:
А. Верхней носовой раковиной и перегородкой носа.
Б. Нижней носовой раковиной и дном полости носа.
В. Верхней и средней носовыми раковинами 
Г. Верхней носовой раковиной и латеральной стенкой полости носа

41. Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все  
В СОСТАВ ОСТИОМЕАТАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА ВХОДИТ 
1.Крючковидный отросток
2.Клетки agger nasi
3.Bulla ethmoidalis
4.Полулунная щель
5.Соустье верхнечелюстной пазухи

42. Выберите один наиболее правильный ответ:
ОСТИОМЕАТАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС РАСПОЛОЖЕН:
А. В среднем ухе
Б. В области желудочков гортани 
В. На задней стенке глотки
Г. В полости носа

43. Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все 
ЛИМФАТИЧЕСКИЕ СОСУДЫ ПОЛОСТИ НОСА:
1. Представлены глубокой и поверхностной сетью и лимфатическими периневральными пространствами fila olfactoria
2. Осуществляют отток лимфы в подчелюстные, инфрааурикулярные, заглоточные и глубокие шейные лимфоузлы
3. Сеть лимфатических сосудов наиболее выражена в дыхательной области
4. Сеть лимфатических сосудов наиболее выражена в обонятельной области.


44. Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все 
ЛИМФАТИЧЕСКИЕ СОСУДЫ ПОЛОСТИ НОСА:
1. Представлены глубокой и поверхностной сетью и лимфатическими периневральными пространствами fila olfactoria
2. Осуществляют отток лимфы в подчелюстные, инфрааурикулярные, заглоточные и глубокие шейные лимфоузлы
3. Идут по кратчайшему расстоянию от места возникновения до регионарных лимфоузлов
4. Сеть лимфатических сосудов наиболее выражена в обонятельной области.

45 Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все 
РАЗЛИЧАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ НОСОВЫЕ РАКОВИНЫ:
1. Нижняя
2. Средняя
3. Верхняя
4. Латеральная

46. Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все 
РАЗЛИЧАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ НОСОВЫЕ РАКОВИНЫ:
1. Нижняя
2. Латеральная
3. Верхняя
4. Медиальная

47. Ответьте по коду: А- верно 1,2; 3 Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все 
ВЕНОЗНЫЕ СОСУДЫ ПОЛОСТИ НОСА:
1. Вливаются в крыловидное сплетение (plexus pterigoideus)
2. Посредством глазничных вен имеются анастомозы с пещеристым синусом (sinus cavernosus),
3. Имеются анастомозы передней и задней решетчатыми венами и глазничными венами (главным образом с верхней)
4. Посредством глазничных вен имеются анастомозы с сигмовидным синусом (sinus sigmoideus)


48. Ответьте по коду: А- верно 1,2;3, Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все 
БУХТЫ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ:
1.Небная бухта; 
2.Нижнеглазничная бухта;
3.Скуловая бухта;
4.Альвеолярная бухта

49. Ответьте по коду: А- верно 1,2;3,  Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все

БУХТЫ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ:
1. Небная бухта; 
1. Нижнеглазничная бухта;
1. Скуловая бухта;
1. Аурикулярная бухта


50. Ответьте по коду: А- верно 1,2;3, Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все
ЗЕВ ОГРАНИЧЕН:
1. Небной занавеской
2. Корнем языка
3. Небными дужками
4. Первым кольцом трахеи
5. Твердым небом


II Заболевания носа и околоносовых пазух

1. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДЛИТЕЛЬНОСТЬ ОСТРОГО СИНУСИТА СОСТАВЛЯЕТ:
А. Более 12 недель
Б. Менее 4 недель
В. Менее 8 недель
Г. Менее 12 недель

1. Выберите один наиболее правильный ответ:

НИАБОЛЕЕ ИНФОРМАТИВНЫЙ МЕТОД ДИАГНОСТИКИ ОСТРОГО СИНУСИТА:
А. Рентгенография ОНП
Б. Контактная термометрия
В. Компьютерная томография ОНП
Г. Ультразвуковое исследование ОНП

1. Выберите один наиболее правильный ответ:

ПУНКЦИЮ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ ПРИ ОСТРОМ БАКТЕРИАЛЬНОМ СИНУСИТЕ ПРОВОДЯТ:
А. В нижнем носовом ходе в области переднего конца нижней носовой раковины
Б. В области нижнего носового хода в точке наиболее высокого прикрепления нижней носовой раковины
В. В нижнем носовом ходе в области заднего конца нижней носовой раковины
Г. В любом месте нижнего носового хода

1. Выберите один наиболее правильный ответ:

ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ НА РЕНТГЕНОГРАФИИ И КТ ОКОЛОНОСОВЫХ ПАЗУХ ГОРИЗОНТАЛЬНОГО УРОВЕНЯ ЖИДКОСТИ В ПРАВОЙ ЛОБНОЙ ПАЗУХЕ ПЕРВИЧНЫЙ ПЛАН ЛЕЧЕБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ВКЛЮЧАЕТ:

А. Анемизацию слизистой оболочки носа сосудосуживающими средствами, дегидратацию, противовирусные препараты.
Б. Трепанопункцию лобной пазухи
В. Анемизацию слизистой оболочки носа сосудосуживающими средствами, антибиотикотерапию, мукоактивную терапия, местную противовоспалительную терапия
Г. Фронтотомию



1. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДЛЯ ОСТРОГО ГНОЙНОГО ЭТМОИДИТА НИАБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНЫ СИМПТОМЫ:
А. Приступы чихания, затруднение дыхания через нос, водянистое отделяемое из носа
Б. Отек век, повышение температуры тела, гнойное отделяемое из носа
В. Нормальная температура тела, затрудненное дыхание через нос, отсутствие отделяемого
Г. Головная боль в области затылка, затрудненное дыхание через нос, стекание слизи по задней стенке глотки

1. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДЛИТЕЛЬНОСТЬ КУРСА ЛЕЧЕНИЯ ТОПИЧЕСКИМИ ДЕКОНГЕСТАНТАМИ ПРИ ОСТРОМ СИНУСИТЕ ДОЛЖНА СОСТАВЛЯТЬ НЕ БОЛЕЕ:
А. 3 дней
Б. 5-7 дней
В. 10 дней
Г. 14 дней

1. Выберите один наиболее правильный ответ:

НАИБОЛЬШИЙ РИСК СНИЖЕНИЯ ЗРЕНИЯ ВОЗНИКАЕТ ПРИ:
А. Фронтите
Б. Гайморите                                                  
В. Этмоидите
Г. Сфеноидите

1. Выберите один наиболее правильный ответ:

КАКОЕ ВНУТРИЧЕРЕПНОЕ ОСЛОЖНЕНИЕ НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ ВОСПАЛИТЕЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ НОСА:
А. Тромбоз поперечного синуса,
Б. Тромбоз кавернозного синуса,
В. Тромбоз сигмовидного синуса,
Г. Абсцесс височной доли мозга,


1. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ГЕМАТОМЫ ПЕРЕГОРОДКИ НОСА ПРИМЕНЯЮТ:
А. Вскрытие, эвакуация содержимого и тампонада полости носа в области гематомы,
Б. Передняя тампонада полости носа,
В. Вскрытие и дренирование полости гематомы,
Г. Вскрытие и передняя тампонада полости носа,


1. Ответьте по коду: А- верно 1,2, 3; Б - верно 1, 3, В- верно 2,4 Г - верно 4, Д – верно все
ОСЛОЖНЕНИЯ ФУРУНКУЛА НОСА:
1.Тромбофлебит угловой вены
2. Флегмона орбиты
3. Тромбоз кавернозного синуса,
4. Ринофима


010. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

СИМПТОМЫ ГЕМАТОМЫ ПЕРЕГОРОДКИ НОСА:
1. Нарушение носового дыхания,
2.Тяжесть в области носа,
3. Отечность передних отделов перегородки носа,
4. Повышение температуры тела.

011. Ответьте по коду: А – верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все

ХАРАКТЕРНЫЕ ПРИЗНАКИ ОСТРОГО СФЕНОИДИТА:
1. Стекание гноя по задней стенке глотки
2. Боли в области переносья
3. Головная боль в затылке
4. Тиннитус


012. Ответьте по коду: А – верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все
НАЛИЧИЕ ПАТОЛОГИЧЕСКОГО ОТДЕЛЯЕМОГО В ВЕРХНЕМ НОСОВОМ ХОДЕ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
1. Верхнечелюстной синусита
2. Этмоидита
3. Фронтита
4. Сфеноидита


013. Ответьте по коду: А – верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все

ВОЗМОЖНЫЕ ОСЛОЖНЕНИЯ ПУНКЦИИ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ ПРИ ОСТРОМ БАКТЕРИАЛЬНОМ СИНУСИТЕ:
1. Проникновение иглы в глазницу, мягкие ткани щеки, крылонебную ямку.
2. Повреждение устья носослезного канала.
3. Кровотечение.
4. Повреждение лицевого нерва

014. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все

ПРИЗНАКИ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НЕАЛЛЕРГИЧЕСКОМУ ЭОЗИНОФИЛЬНОМУ РИНИТУ
1. Затруднение носового дыхания и снижение обоняния, пароксизмы чихания, профузные водянистые выделения из носа.
2.  Сезонность проявлений.
3. Эозинофилы составляют более 10% клеточной популяции носового секрета.
4. Кожные пробы с аллергенами положительные, присутствуют специфические IgE в сыворотке крови.

015. Ответьте по коду: А – верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все

РАЗВИТИЕ ОСТРОГО ПОЛИСИНУСИТА ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
1. Вирусного воспаления
2. Одонтогенного воспаления
3. Бактериального воспаления
4. Грибкового воспаления

016. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

СТАДИИ ОСТРОГО РИНИТА:
1. Сухого раздражения,
2. Серозных выделений,
3. Слизисто-гнойных выделений,
4. Сукровичных выделений.


017. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

МЕСТНЫЕ ДЕКОНГЕСТАНТЫ ПРОТИВОПОКАЗАНЫ ПРИ ЗАБОЛЕВАНИИ:
1. Глаукома,
2. Аденоиды
3. Артериальная гипертония,
4. Цирроз печени.

018. Ответьте по коду: А – верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все 

 СИМПТОМАМИ ОСТРОГО СИНУСИТА ЯВЛЯЮТСЯ:
1. Затруднение носового дыхания
2. Выделения из носа
3. Головная боль
4. Снижение или потеря обоняния


019. Ответьте по коду: А – верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все
		
В ЛЕЧЕНИЕ ОСТРОГО БАКТЕРИАЛЬНОГО СИНУСИТА НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ:
1. Антибактериальных препаратов
2. Топических деконгестантов
3. Топических ГКС
4. Антиоксиданты     


21. Выберите один наиболее правильный ответ:

НАИБОЛЕЕ ИНФОРМАТИВНЫМ МЕТОДОМ ДИАГНОСТИКИ СФЕНОИДИТА ЯВЛЯЕТСЯ:

А. МСКТ околоносовых пазух
Б. МРТ околоносовых пазух
В. МРТ головного мозга
Г. Рентгенография околоносовых пазух


22. Выберите один наиболее правильный ответ:

        МУЖЧИНА 36 ЛЕТ ОБРАТИЛСЯ С ЖАЛОБАМИ НА БОЛИ В ОБЛАСТИ ПРАВОГО НАДБРОВЬЯ, ПРИ НАБОРЕ ВЫСОТЫ В САМОЛЕТЕ В ТЕЧЕНИЕ ПОСЛЕДНЕГО ГОДА. ПРИ ПЕРЕДНЕЙ РИНОСКОПИИ –БЕЗ ОСОБЕННОСТЕЙ. ПРИ НАДАВЛИВАНИИ НА ОБЛАСТЬ НАДБРОВЬЯ СПРАВА ОТМЕЧАЕТ БОЛЕЗНЕННОСТЬ. ПО ДАННЫМ КТ В ПРАВОЙ ЛОБНОЙ ПАЗУХЕ ТЕНЬ ОКРУГЛОЙ ФОРМЫ С ЧЕТКИМИ ГРАНИЦАМИ ЗАНИМАЕТ 2/3 ПАЗУХИ. 
        НАИБОЛЕЕ ВЕРОЯТНЫЙ ДИАГНОЗ: 

А. Хронический фронтит. 
Б. Киста правой лобной пазухи. 
В. Киста правой клиновидной пазухи. 
Г. Злокачественное новообразование правой лобной пазухи. 

23.Выберите один наиболее правильный ответ:

МУКОЦЕЛЕ ЛОБНОЙ ПАЗУХИ ПРОЯВЛЯЕТСЯ: 
		
А. Гнойными выделениями из носа 
Б. Нарушением обоняния 
В. Приступами чихания 
Г. Экзофтальмом 

24. Выберите один наиболее правильный ответ:

ПРИЧИНОЙ РЕЦИДИВИРОВАНИЯ ГНОЙНЫХ СИНУСИТОВ ЯВЛЯЕТСЯ:

А. Блокада остеомиатального комплекса 
Б. Атрофический ринит
В. Аденоиды 
Г Озена


25. Выберите один наиболее правильный ответ:

ПАТОЛОГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЯЕМОЕ ПРИ ГНОЙНОМ СФЕНОИДИТЕ МОЖНО УВИДЕТЬ В НОСОВОМ ХОДЕ: 
А. Нижнем 
Б. Верхнем 
В. Общем      
Г. Среднем  


26. Выберите один наиболее правильный ответ:

        У БОЛЬНОГО 27 ЛЕТ ЖАЛОБЫ НА ЗАТРУДНЕНИЕ НОСОВОГО ДЫХАНИЯ, БОЛЬ В ОБЛАСТИ НОСА И ЕГО ПРИПУХЛОСТЬ. ГИПЕРТЕРМИИ НЕТ. В АНАМНЕЗЕ 4 ДНЯ НАЗАД – ТРАВМА НОСА. ПРИ РИНОСКОПИИ: ОТЁЧНОСТЬ МЯГКИХ ТКАНЕЙ КОНЧИКА И КРЫЛЬЕВ НОСА, БОЛЕЗНЕННОСТЬ ПРИ ПАЛЬПАЦИИ СПИНКИ НОСА. НОСОВОЕ ДЫХАНИЕ ЗАТРУДНЕНО, ЗА СЧЁТ ВЫРАЖЕННОЙ ПРОЛАБАЦИИ В ОБЩИЙ НОСОВОЙ ХОД ГИПЕРЕМИРОВАННОЙ И ИНФИЛЬТРИРОВАННОЙ СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ НОСОВОЙ ПЕРЕГОРОДКИ. ПРИ ЗОНДИРОВАНИИ ИНФИЛЬТРАТА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ФЛЮКТУАЦИЯ. НАИБОЛЕЕ ВЕРОЯТНЫЙ ДИАГНОЗ:   

А. Гематома перегородки носа. 
Б. Фурункул носа. 
В. Закрытый перелом костей носа без смещения. 
Г. Абсцесс перегородки носа. 

27. Выберите один наиболее правильный ответ:

БОЛЬНОЙ 44 ЛЕТ, ЖАЛОБЫ НА ЗАТРУДНЁННОЕ НОСОВОЕ ДЫХАНИЕ СПРАВА, НАЛИЧИЕ ЧУВСТВА ДАВЛЕНИЯ И НАПРЯЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ ВЕРХНЕЙ ЧЕЛЮСТИ СПРАВА, ГОЛОВНУЮ БОЛЬ С ИРРАДИАЦИЕЙ В ПРАВУЮ ВИСОЧНУЮ ОБЛАСТЬ И ЗУБЫ ВЕРХНЕЙ ЧЕЛЮСТИ СПРАВА, ПОВЫШЕННУЮ ТЕМПЕРАТУРУ ТЕЛА В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ. ПРИ ПАЛЬПАЦИИ - БОЛЕЗНЕННОСТЬ В ПРАВОЙ ПОДГЛАЗНИЧНОЙ ОБЛАСТИ. ПЕРЕДНЯЯ РИНОСКОПИЯ: В ПРАВОЙ ПОЛОВИНЕ НОСА ГИПЕРЕМИЯ И ОТЁК СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ НИЖНЕЙ И СРЕДНЕЙ РАКОВИН, ПОЛОСКА ГНОЯ, ВЫТЕКАЮЩЕГО ИЗ-ПОД СРЕДНЕЙ НОСОВОЙ РАКОВИНЫ. ТЕМПЕРАТУРА ТЕЛА 37,7°С. НА РЕНТГЕНОГРАММЕ СНИЖЕНИЕ ПНЕВМАТИЗАЦИИ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ СПРАВА.

ПОСТАВЬТЕ ДИАГНОЗ.
А. Полипозный риносинусит. 
Б. Острый ринит 
В. Абсцесс перегородки носа
Г. Правосторонний гнойный гайморит

28. Выберите один наиболее правильный ответ:

ТРОЙНИЧНЫЙ НЕРВ ОТНОСИТСЯ К ПАРЕ ЧЕРЕПНЫХ НЕРВОВ:
А.I 
Б. II 
В. IV
Г. V 

29. Выберите один наиболее правильный ответ:
ТРОЙНИЧНЫЙ НЕРВ ИМЕЕТ ВЕТВЕЙ:
А.1 
Б. 3 
В. 4 
Г. 5 

30. Выберите один наиболее правильный ответ:

ОТСУТСТВИЕ ОБОНЯНИЯ НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Аносмия
Б. Гипосмия
В. Паросмия
Г. Гиперосмия


31. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДВУСТОРОННИЙ ГАЙМОРОЭТМОИДИТ - ЭТО:

А. Поражение верхнечелюстных пазух с двух сторон
Б. Поражение верхнечелюстных пазух и клеток решетчатого лабиринта
В. Поражение лобных пазух с двух сторон
Г. Поражение лобных пазух и верхнечелюстных с двух сторон


32. Выберите один наиболее  правильный ответ.
К СИМПТОМАМ АЛЛЕРГИЧЕСКОГО РИНИТА НЕ ОТНОСИТСЯ:
А. Зуд и чиханье
Б. Слизисто-гнойные выделения из носа
В. Слезотечение из глаз
Г. Ринорея

33. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все
К СИМПТОМАМ ПОЛЛИНОЗА ОТНОСЯТ:
1. Обильные водянистые выделения из носовых ходов
2. Частое многократное чихание
3. Сопутствующие аллергические конъюнктивиты
4. Гнойные выделения из носовых ходов


34. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – Верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все

В ЛЕЧЕНИИ ОСТРОГО РИНОСИНУСИТА В КАЧЕСТВЕ СОСУДОСУЖИВАЮЩЕГО ПРЕПАРАТА ИСПОЛЬЗУЮТ:
1. Флуимуцин
2. Мометазона фуроат
3. Ацетилцистеин
4. Ксилометазолин


35. Ответьте по коду: А-верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В- верно 2,4, Г- верно только 4, Д- верно все.
РАЗЛИЧАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФОРМЫ СИНУСИТОВ:
1. Гнойная
2. Полипозная
3. Полипозно-гнойная
4. Холестеатомная

36. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – Верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все
ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ РАДИКАЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ НА ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХЕ ПО КАЛДВЕЛЛ-ЛЮКУ ПРИ ХРОНИЧЕСКОМ ГАЙМОРИТЕ СОУСТЬЕ НАКЛАДЫВАЮТ:
1. В общем носовом ходе
2. В среднем носовом ходе
3. В верхнем носовом ходе
4.  В нижнем носовом ходе

37. Выберите один наиболее правильный ответ:

КИСТА ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ -ЭТО:
А. Инфекционное заболевание
Б. Злокачественное образование
В. Доброкачественное образование
Г. Аутоимунное заболевание

38. Выберите один наиболее правильный ответ
ЖИДКОСТЬ ЯНТАРНОГО ЦВЕТА, ПОЛУЧЕНАЯ ПРИ ПУНКЦИИ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ, ГОВОРИТ О:
А. Полипозном риносинусите
Б. Остром верхнечелюстном синусите
В. Грибковом синусите
Г. Кисте верхнечелюстной пазухи

39. Выберите один наиболее правильный ответ
ПАЦИЕНТ ОБРАТИЛСЯ В КЛИНИКУ С ЖАЛОБАМИ НА ОТСУТСТВИЕ ОБОНЯНИЯ, СТЕКАНИЕ СЛИЗИ ПО ЗАДНЕЙ СТЕНКЕ ГЛОТКИ, ЗАТРУДНЕНИЕ НОСОВОГО ДЫХАНИЯ. ПРИ ОСМОТРЕ В ПОЛОСТИ НОСА ВИЗУАЛИЗИРУЮТСЯ МЯГКОТКАНЫЕ ОБРАЗОВАНИЯ С ГЛАДКОЙ ПОВЕРХНОСТЬЮ, СЕРОГО-РОЗОВОГО ЦВЕТА. ВАШ ДИАГНОЗ:
А. Полипозный риносинусит
Б. Киста клиновидной пазухи
В. Гипертрофический ринит
Г. Озена

40. Выберите один наиболее правильный ответ
АНТРОХОАНАЛЬНЫЙ ПОЛИП МОЖНО УВИДЕТЬ ПРИ
А. Задней риноскопии
Б. Гипофарингоскопии
В. Ларингоскопии 
Г. Передней риноскопии

41. Ответьте по коду: А-верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В- верно 2,4, Г- верно только 4, Д- верно все.
КИСТА ЧАЩЕ ВСЕГО  ВСТРЕЧАЕТСЯ В ОКОЛОНОСОВОЙ ПАЗУХЕ: 
1. Основной 
2 Лобной 
3 Решетчатой 
4 Верхнечелюстной 
	
42. Выберите один наиболее правильный ответ:
НАИБОЛЕЕ ИНФОРМАТИВНЫЙ МЕТОД ДИАГНОСТИКИ ПОЛИПОЗНОГО РИНОСИНУСИТА

А. УЗИ околоносовых пазух 
Б. Рентгенограмма носоглотки
В.КТ околоносовых пазух
Г. Задняя риноскопия

43. Ответьте по коду: А-верно 1,2,3, Б – верно 1,2, В- верно 2,4, Г- верно только 4, Д- верно все.

ЧАСТАЯ ПРИЧИНА ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЛИПОЗНОГО РИНОСИНУСИТА:

1. аллергия
2. генетическая предрасположенность
3. хроническое воспаление
4. травмы

44. Выберите один наиболее правильный ответ:
АСПИРИНОВАЯ ТРИАДА НЕ ВКЛЮЧАЕТ:
А. Полипоз
Б. Бронхиальную астму
В. Непереносимость НПВС
Г. Хронический бронхит

45. Ответьте по коду: А-верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В- верно 2,4, Г- верно только 4, Д- верно все.
ДЛЯ ДИАГНОСТИКИ ФРОНТИТА НЕ ПРИМЕНЯЮТ:
1. Рентгенографию височной кости по Шюллеру
2. Рентгенографию височной кости по Майеру
3. Цитологическое исследование
4. Рентгенографию околоносовых пазух в прямой и боковой проекциях

46. Выберите один наиболее правильный ответ

ПУНКЦИЯ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ ПРОВОДИТСЯ ЧЕРЕЗ 
А Нижний носовой ход
Б Средний носовой ход
В Верхний носовой ход
Г Общий носовой ход

47. Выберите один наиболее правильный ответ
ПОЛИСИНУСИТ - ЭТО ВОСПАЛЕНИЕ:
А Всех пазух с одной стороны
Б Двух или более пазух
В. Всех околоносовых пазух
Г Лобной и клиновидной пазухи

48. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ПУНКЦИИ ВЕРХНЕЧЕЛЮСТНОЙ ПАЗУХИ ВРАЧ НЕ ПОЛУЧИЛ ОТДЕЛЯЕМОГО, ОДНАКО НА РЕНТГЕНОГРАММЕ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ТОТАЛЬНОЕ ЗАТЕМНЕНИЕ ПАЗУХИ. ДИАГНОЗ:
А Полипозный риносинусит
Б. Острый верхнечелюстной синусит
В. Киста верхнечелюстной пазухи
Г. Мукоцеле верхнечелюстной пазухи

049. Выберите один наиболее правильный ответ 
СЕПТОПЛАСТИКА-ЭТО:
А. Операция по исправлению искривленной перегородки носа
Б. Вскрытие гематомы заушной области
В. Операция на клиновидной пазухе
Г. Вскрытие абсцесса небной миндалины

050. Выберите один наиболее правильный ответ.
ПРИЧИНА ЧАСТЫХ НОСОВЫХ КРОВОТЕЧЕНИЙ В МОЛОДОМ ВОЗРАСТЕ У МУЖЧИН
А. Кровоточащий полип
Б. Юношеская ангиофиброма носоглотки
В. Частые травмы
Г. Искривление перегородки носа



III Заболевания глотки и гортани

01. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДЛЯ ОСТРОГО ВОСПАЛЕНИЯ НЕБНЫХ МИНДАЛИН НАИБОЛЕЕ ПРИМЕНИМ ТЕРМИН:
А. Острый тонзиллит
Б. Ангина
В. Острый стрептококковый тонзиллофарингит
Г. Обострение тонзиллита


02. Выберите один наиболее правильный ответ:

ОСНОВНОЙ ВОЗБУДИТЕЛЬ ПЕРВИЧНЫХ АНГИН – ЭТО:
А. Гемофильная палочка
Б. Золотистый стафилококк
В. β-Гемолитический стрептококк группы А
Г. Пневмококк


03. Выберите один наиболее правильный ответ:

ОСТРОЕ ВОСПАЛЕНИЕ ЗАДНЕЙ СТЕНКИ ГЛОТКИ НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ВЫЗЫВАЕТСЯ:
А. Риновирусами
Б. Аденовирусами
В. Гемолитическим стрептококком
Г. Вирусом гриппа


04. Выберите один наиболее правильный ответ:

ПЕРВИЧНАЯ АНГИНА -  ЭТО ЗАБОЛЕВАНИЕ:
А. Инфекционное 
Б. Инфекционно-воспалительное с местными проявлениями
В. Инфекционно-воспалительное с местными и системными проявлениями
Г. Воспалительное с поражением небных миндалин, развивающееся как осложнение вирусной инфекции


05. Выберите один наиболее правильный ответ:

У ДЕТЕЙ ЧАЩЕ РАЗВИВАЕТСЯ ВОСПАЛЕНИЕ МИНДАЛИН(Ы):
А. Небных 
Б. Трубных
В. Глоточной 
Г. Язычной

06. Ответьте по коду: А-верно 1,3,4 Б – верно 1,3, В- верно 2,4, Г- верно только 4, Д- верно все.

ДЛЯ ОСТРОГО ФАРИНГИТА ХАРАКТЕРНО:
1. Боль в горле
2. Полоска гнойного отделяемого на слизистой задней стенке глотки
3. Разлитая гиперемия задней стенки глотки
4. Воспаление подслизистых лимфоидных фолликулов
5. Налет на небных миндалинах

07. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДЛЯ ПЕРВИЧНОЙ АНГИНЫ НЕ ХАРАКТЕРЕН КЛИНИЧЕСКИЙ СИМПТОМ:
А. Налет на миндалинах
Б. Лихорадка
В. Регионарный лимфаденит
Г. Кашель


08. Выберите один наиболее правильный ответ:

ВОЗБУДИТЕЛЬ АНГИНЫ СИМАНОВСКОГО-ВЕНСАНА:
А. Синегнойная палочка
Б. Кишечная палочка
В. Протей
Г. Веретенообразная палочка и спирохета полости рта


09. Выберите один наиболее правильный ответ:

ДЛЯ ГЕРПЕТИЧЕСКОЙ АНГИНЫ НЕ ХАРАКТЕРНО:
А. Петехиальные кровоизлияния
Б. Плотный налет на миндалинах
В. Везикулярные высыпания
Г. Отек и гиперемия миндалин


010. Выберите один правильный ответ:

ЛАРИНГОЦЕЛЕ – ЭТО:
А. Нагноившаяся киста надгортанника
Б. Воздушная киста в области гортанного желудочка
В. Полип гортанного желудочка
Г. Киста голосовой складки


011.  Выберите один правильный ответ:

ЭНДОЛАРИНГЕАЛЬНЫЕ ВЛИВАНИЯ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ ПОКАЗАНЫ В КОМПЛЕКСНОМ ЛЕЧЕНИИ:
А. Рецидивирующего респираторного папилломатоза
Б. Хронического катарального ларингита
В. Пареза голосовых складок
Г. Пахидермии

012. Выберите один правильный ответ:

УВЕЛИЧЕНИЕ РАЗМЕРОВ, ДРЯБЛОСТЬ, УТОЛЩЕНИЕ СВОБОДНОГО КРАЯ ГОЛОСОВЫХ СКЛАДОК ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
А. Кисты голосовых складок
Б. Рецидивирующего респираторного папилломатоза
В. Узелков голосовых складок
Г. Отёка Рейнке-Гаека

13. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

ОСТРЫЙ КАТАРАЛЬНЫЙ ЛАРИНГИТ У ДЕТЕЙ НЕОБХОДИМО В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ДИФФЕРЕНЦИРОВАТЬ С ЗАБОЛЕВАНИЕМ:
1. Коклюш
2. Скарлатина
3. Ложный круп 
4. Корь
5. Инфекционный мононуклеоз

014. Выберите один наиболее правильный ответ:	
	
ЛЕЧЕБНАЯ ТАКТИКА ПРИ ДЕКОМПЕНСИРОВАННОМ СТЕНОЗЕ  ГОРТАНИ
А. Трахеотомия 
Б. Введение антигистаминных препаратов
В. Введение системных глюкокортикостероидов
Г. Массивная системная антибактериальная терапия

015. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНУЮ ДИАГНОСТИКУ ПЕРВИЧНЫХ АНГИН ПРОВОДЯТ С
1. Дифтерией
2. Инфекционным мононуклеозом
3. Скарлатиной
4. Туберкулезом

016. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ЛЕЧЕНИЕ ПРИ ПАРАТОНЗИЛЛЯРНОМ АБСЦЕССЕ:
1.Местная антибактериальная терапия
2.Вскрытие абсцесса
3.Системная гормональная
4. Абсцесс-тонзиллэктомия

017. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.
ЗАБОЛЕВАНИЯ, ПРИВОДЯЩИЕ К РАЗВИТИЮ ХРОНИЧЕСКОГО СТЕНОЗА ГОРТАНИ:
1. Инфекционные гранулёмы
2. Хондроперихондрит гортани 
3. Опухоли гортани
4. Паралич голосовых складок 
5. Рубцовые мембраны гортани

018.  Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

К ПРЕДРАКОВЫМ ЗАБОЛЕВАНИЯМ ГОРТАНИ ОТНОСЯТ:
1. Отёк Рейнке
2. Пахидермию 
3. Узелки певцов
4. Лейкоплакию
5. Ларингоцеле

019. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ ПРИМЕНЯЕТСЯ ПРИ:
1. Хроническом катаральном ларингите 
2. Рецидивирующем респираторном папилломатозе
3. Постинтубацинной гранулеме
4. Остром катаральном ларингите 
5. Ларингоневрозе

020. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ДЛЯ УСТРАНЕНИЯ ПОДКОЖНОЙ ЭМФИЗЕМЫ, ВОЗНИКШЕЙ В РЕЗУЛЬТАТЕ ТРАХЕОТОМИИ, СЛЕДУЕТ:
1. Наложить давящую повязку на послеоперационную рану
2. Удалить трахеостомическую трубку
3. Поменять трахеостомическую трубку на Т-образную
4. Распустить 2-3 кожных шва 

021. Выберите один наиболее правильный ответ:
БОЛЬНОЙ С ЖАЛОБАМИ НА ЧУВСТВО БОЛЕЗНЕННОСТИ, САДНЕНИЯ В ГОРЛЕ, СЛАБОСТЬ, НЕДОМОГАНИЕ, ПОДЪЕМ ТЕМПЕРАТУРЫ ДО 37,5С. В ТЕЧЕНИЕ 2-Х ДНЕЙ. ФАРИНГОСКОПИЯ: СЛИЗИСТАЯ ОБОЛОЧКА ЗАДНЕЙ СТЕНКИ ГЛОТКИ РЕЗКО ГИПЕРЕМИРОВАНА, ОТЁЧНА, НА НЕЙ ВИДНЫ УВЕЛИЧЕННЫЕ ОТЁЧНЫЕ ЛИМФОИДНЫЕ ГРАНУЛЫ. ДИАГНОЗ:

А. Лакунарная ангина.
Б. Паратонзиллярный абсцесс.
В. Острый фарингит.
Г. Заглоточный абсцесс

022. Выберите один наиболее правильный ответ:
БОЛЬНОЙ 40 ЛЕТ ЖАЛУЕТСЯ НА СИЛЬНУЮ БОЛЬ В ГОРЛЕ СПРАВА, НЕВОЗМОЖНОСТЬ ОТКРЫВАТЬ РОТ, ЗАТРУДНЕНИЕ ПРОХОЖДЕНИЕ ПИЩИ, ПОДЪЕМ ТЕМПЕРАТУРЫ ДО 39С.  ЖАЛОБЫ ВОЗНИКЛИ НА ФОНЕ АНГИНЫ ЧЕРЕЗ 9 ДНЕЙ ПОСЛЕ НАЧАЛА ЗАБОЛЕВАНИЯ. ПРИ ФАРИНГОСКОПИИ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ АСИММЕТРИЯ МЯГКОГО НЕБА, СМЕЩЕНИЕ ПРАВОЙ НЕБНОЙ МИНДАЛИНЫ К СРЕДНЕЙ ЛИНИИ, ВОСПАЛИТЕЛЬНЫЙ ИНФИЛЬТРАТ В ОБЛАСТИ ПЕРЕДНЕЙ НЕБНОЙ ДУЖКИ СПРАВА. ДИАГНОЗ.

А. Острый фарингит.
Б. Лакунарная ангина.
В. Заглоточный абсцесс.
Г. Паратонзиллярный абсцесс.


023. Выберите один наиболее правильный ответ:

ФЛЕГМОНОЗНАЯ АНГИНА – ЭТО НАГНОЕНИЕ:
А. Лимфатических узлов и клетчатки заглоточного пространства
Б. Клетчатки окологлоточного пространства
В. Околоминдаликовой клетчатки
Г. Лимфоидной ткани нёбных миндалин 


024.  Выберите один наиболее правильный ответ:

БОЛЬНОЙ С ЖАЛОБАМИ НА ЧАСТЫЕ АНГИНЫ, СЛАБОСТЬ, БЫСТРУЮ УТОМЛЯЕМОСТЬ, ПРЕХОДЯЩИЕ БОЛИ В СЕРДЦЕ И СУСТАВАХ, В ТЕЧЕНИЕ 6 ЛЕТ. ПРИ ФАРИНГОСКОПИИ - СЛИЗИСТАЯ ОБОЛОЧКА ПЕРЕДНИХ ДУЖЕК ГИПЕРЕМИРОВАНА, ВЕРХНИЕ ОТДЕЛЫ ИХ ОТЕЧНЫ И ИНФИЛЬТРИРОВАНЫ. НЁБНЫЕ МИНДАЛИНЫ УВЕЛИЧЕНЫ ДО II СТЕПЕНИ, РУБЦОВО СПАЯНЫ С ДУЖКАМИ, В ЛАКУНАХ - КАЗЕОЗНЫЕ ПРОБКИ. ДИАГНОЗ. 
А. Хронический компенсированный тонзиллит. 
Б. Хронический фарингит. 
В. Хронический декомпенсированный тонзиллит.
 Г. Хронический аденоидит.


025.  Выберите один наиболее правильный ответ:

        У БОЛЬНОЙ 12 ЛЕТ, ЧЕРЕЗ 3 ДНЯ ПОСЛЕ ПЕРЕНЕСЕННОЙ АНГИНЫ, ПОВЫСИЛАСЬ ТЕМПЕРАТУРА ДО 39 С, ПОЯВИЛАСЬ РЕЗКАЯ БОЛЬ В ГОРЛЕ СПРАВА, НАРУШИЛОСЬ ОБЩЕЕ САМОЧУВСТВИЕ, БОЛЬНАЯ ОТКАЗАЛАСЬ ОТ ПРИЕМА ПИЩИ. ОБЪЕКТИВНО: ТРИЗМ ЖЕВАТЕЛЬНОЙ МУСКУЛАТУРЫ, ПРИ ФАРИНГОСКОПИИ - АСИММЕТРИЯ МЯГКОГО НЕБА, ПРАВАЯ НЕБНАЯ МИНДАЛИНА СМЕЩЕНА К СРЕДНЕЙ ЛИНИИ, ПРИ ЗОНДИРОВАНИИ ПЕРЕДНЕЙ НЕБНОЙ ДУЖКИ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ФЛЮКТУАЦИЯ.  ДИАГНОЗ:

А. Ретрофарингеальный абсцесс. 
Б. Паратонзиллярный абсцесс. 
В. Парафарингеальный абсцесс. 
Г. Острый фарингит. 

026. Выберите один наиболее правильный ответ:

ЖЕНЩИНА, 20 ЛЕТ, ШЕСТЬ ДНЕЙ НАЗАД ЗАБОЛЕЛА АНГИНОЙ. ДВА ДНЯ НАЗАД БОЛЬ В ГЛОТКЕ ПРИ ГЛОТАНИИ УСИЛИЛАСЬ, СТАЛА РАСПРОСТРАНЯТЬСЯ В УХО, ПОДНЯЛАСЬ ТЕМПЕРАТУРА ДО 39,8 С, ПОЯВИЛАСЬ ПУЛЬСИРУЮЩАЯ БОЛЬ И ОТЕЧНОСТЬ НА БОКОВОЙ ПОВЕРХНОСТИ ШЕИ СПРАВА, ГНУСАВОСТЬ. ПРИ ОСМОТРЕ -  БОКОВАЯ СТЕНКА ГЛОТКИ СПРАВА РЕЗКО ИНФИЛЬТРИРОВАНА, ГИПЕРЕМИРОВАНА И СМЕЩЕНА К СРЕДНЕЙ ЛИНИИ; НА ШЕЕ – БОЛЕЗНЕННЫЙ ИНФИЛЬТРАТ НА БОКОВОЙ ПОВЕРХНОСТИ СПРАВА, РАСПРОСТРАНЯЮЩИЙСЯ НА ПОДКЛЮЧИЧНУЮ ОБЛАСТЬ.  ДИАГНОЗ:

А. Лакунарная ангина. 
Б. Паратонзиллярный абсцесс. 
В. Правосторонний парафарингеальный абсцесс, флегмона шеи
Г. Ретрофарингеальный абсцесс

027.  Выберите один наиболее правильный ответ:

ВТОРИЧНАЯ АНГИНА ПРИ ИНФЕКЦИОННОМ МОНОНУКЛЕОЗЕ ВЫЗЫВАЕТСЯ:
А. Стрептококковой флорой
Б. Синегнойной палочкой 
В. Грибково-бактериальной ассоциацией
Г. Вирусом Эпштейна-Барр

028. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПОДВЕРЖЕНЫ ПРЕДРАКОВЫМ ЗАБОЛЕВАНИЯМ ГОРТАНИ:
А. Водолазы
Б. Певцы
В. Курильщики
Г. Дети
29. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПРЕДРАКОВЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГОРТАНИ ВСТРЕЧАЮТСЯ НАИБОЛЕЕ ЧАСТО В ВОЗРАСТЕ:
А. До 18 лет 
Б. От 25 до 45 лет
В. От 45 до 65 лет
Г. От 80 лет и старше

30. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно 4 Д – верно все:
СПОСОБСТВУЮТ ВОЗНИКНОВЕНИЮ ПРЕДРАКОВЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГОРТАНИ:
1. Вредные привычки (курение, алкоголь)
2. Профессиональные факторы
3. Наследственность
4. Неблагоприятная экология

31. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПАХИДЕРМИЯ ГОРТАНИ НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ВОЗНИКАЕТ ПРИ ПОРАЖЕНИИ:
А. Подголосовой области
Б. Голосовой складки и межчерпаловидной области
В. Надгортанника
Г. Черпало-надгортанной складки

32. Выберите один наиболее правильный ответ:
НАИБОЛЕЕ ЧАСТАЯ ЛОКАЛИЗАЦИЯ ГИПЕРКЕРАТОЗА ГОРТАНИ:
А. Надгортанник
Б. Голосовые складки
В. Подскладковый отдел
Г. Вестибулярные складки

33. Выберите один наиболее правильный ответ:
ХАРАКТЕРНАЯ ЖАЛОБА ПРИ РАЗВИТИИ ИНТУБАЦИОННОЙ ГРАНУЛЕМЫ ГОРТАНИ:
А. Дисфагия
Б. Охриплость
В. Затруднение дыхания
Г. Кашель
34. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г- верно 4, Д – верно все:
ДЛЯ РАКА ГОРТАНИ 1 СТАДИИ ХАРАКТЕРНО:
1. Опухоль в пределах одной анатомической зоны 
2. Опухоль занимает обе голосовые складки
3. Метастазов нет
4 . Метастазы в региональные лимфатические узлы 

35. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПРИ ПАПИЛЛОМАТОЗЕ ГОРТАНИ НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ПОРАЖАЮТСЯ:
А. Голосовые складки
Б. Преддверие гортани
В. Подскладковый отдел
Г. Гортанный желудочек

36. Выберите один наиболее правильный ответ:
ЭТИОЛОГИЧЕСКИМ ФАКТОРОМ РАЗВИТИЯ ПАПИЛЛОМАТОЗА ГОРТАНИ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Вирус Эпштейна-Барр
Б. Вирус папилломы человека
В. Escherichia coli
Г. Neisseria gonorrhoeae
37. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г- верно 4 Д – верно все:
ПРИ ПАПИЛЛОМАТОЗЕ ГОРТАНИ ПРИМЕНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ ЛЕЧЕНИЯ:
1. Хирургическое
2. Лучевое
3. Противорецидивное (противовирусное, иммуностимулирующее)
4. Химиотерапия

38. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно 4, Д – верно все:
ОСНОВНЫМИ ВИДАМИ КИСТ ГОРТАНИ ЯВЛЯЮТСЯ:
1.Воздушные
2.Дермоидные
3.Ретенционные
4.Травматические

39. Выберите один наиболее правильный ответ:
НАИБОЛЕЕ ЧАСТАЯ ЛОКАЛИЗАЦИЯ ГИПЕРКЕРАТОЗА ГОРТАНИ:
А. Голосовые складки
Б. Передняя комиссура голосовой щели
В. Гортанная поверхность надгортанника
Г. Межчерпаловидная область

40. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПРИ ГАСТРОЭЗОФАГЕАЛЬНОРЕФЛЮКСНОЙ БОЛЕЗНИ (ГЭРБ) ЧАЩЕ ВОЗНИКАЕТ:
А. Фарингит
Б. Сфеноидит
В. Тиннитус
Г. Острый катаральный средний отит

41. Выберите один наиболее правильный ответ:
ЗЛОКАЧЕСТВЕННОЕ НОВООБРАЗОВАНИЕ ГОРТАНИ:
А. Гемангиома
Б. Певческие узелки
В. Хондрома
Г. Саркома

42. . Ответьте по коду:  А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно 4 Д – верно все:
ПРИЗНАКАМИ МАЛИГНИЗАЦИИ ПРИ ХРОНИЧЕСКОМ ГИПЕРПЛАСТИЧЕСКОМ ЛАРИНГИТЕ ЯВЛЯЮТСЯ:
1. Гиперемия одной голосовой складки
2. Ограничение подвижности одной голосовой складки
3. Эрозированный эпителий
4. Перламутровый цвет голосовых складок

43. . Ответьте по коду:  А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; г – верно 4, Д – верно все:
ПО РАСПРОСТРАНЕННОСТИ ПРОЦЕССА ВЫДЕЛЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФОРМЫ ПАПИЛЛОМАТОЗА:
1.Ограниченная
2. Некротическая
3. Распространенная 
4.Обтурирующая

44. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ ОСТРОМ КАТАРАЛЬНОМ ЛАРИНГИТЕ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ГИПЕРЕМИЯ И ОТЕЧНОСТЬ СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ: 
А. Гортани
Б. Носа
В. Пищевода
Г. Уха 

45. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРИ АТРОФИЧЕСКОМ ФАРИНГИТЕ ПОРАЖАЕТСЯ:
А. Задняя стенка глотки
Б. Гортани
В. Небные миндалины
Г. Надгортанник

46. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все
ВЕДУЩИМИ В ВОЗНИКНОВЕНИИ ФАРИНГИТОВ ЯВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ФАКТОРЫ:
1. Злоупотребление курением.
2. Длительный разговор на холоде.
3. Острая, чрезмерно холодная или горячая пища. 
4. Нарушение носового дыхания.

47. Выберите один наиболее правильный ответ
ПРЕИМУЩЕСТВЕННО СТРЕПТОКОККУВУЮ ПРИРОДУ ИМЕЮТ АНГИНЫ:
А. Катаральная, фолликулярная, лакунарная, ангина Вирхова
Б. Катаральная, фолликулярная, лакунарная, ангина Симановского-Венсана,
В. Катаральная, лакунарная, фолликулярная
Г. Катаральная, лакунарная, язвенно-пленчатая, моноцитарная

48. Выберите один наиболее правильный ответ	
ДВУСТОРОННЯЯ ТОНЗИЛЛОТОМИЯ ЧАЩЕ ПРОВОДИТСЯ В ВОЗРАСТЕ:
А. Детском 
Б. Подростковом
В. Старческом
Г. Пожилом

49. Выберите один наиболее правильный ответ

ДВУСТОРОННЯЯ ТОНЗИЛЛЭКТОМИЯ –ЭТО УДАЛЕНИЕ МИНДАЛИН:
А. Носоглоточных
Б. Язычных
В. Небных
Г. Трубных 


50. Выберите один наиболее правильный ответ	
УДАЛЕНИЕ НЕБНЫХ МИНДАЛИН С ДВУХ СТОРОН НАЗЫВАЕТСЯ:
А. Аденотомия 
Б. Тонзиллэктомия
В. Сфенотомия
Г. Гайморотомия


IV Заболевания уха

01. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

PARACUSIS VELLISII  (УЛУЧШЕНИЕ СЛУХА В  ШУМНОЙ ОБСТАНОВКЕ) ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:
1.Хронического гнойного среднего отита.
2. Адгезивного отита.
3. Кохлеарного неврита.
4. Отосклероза.	

02. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все
		
ПАРАЦЕНТЕЗ БАРАБАННОЙ ПЕРЕПОНКИ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В КВАДРАНТЕ:
1.Задне-нижнем. 
2. Задне-верхнем.
3. Передне-нижнем.
4. Передне-верхнем.  

03. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

МАСТОИДИТ – НАИБОЛЕЕ ЧАСТОЕ ОСЛОЖНЕНИЕ ОТИТА:
1. Экссудативного 
2. Хронического среднего 
3. Наружного 
4. Острого среднего 

04. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ПОКАЗАНИЯ К ТИМПАНОПЛАСТИКЕ:
1. Перфорация барабанной перепонки
2. Лабиринтит
3. Мезотимпанит
4. Отосклероз

05. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ОБЩИЕ ПРИЗНАКИ ХРОНИЧЕСКИХ ГНОЙНЫХ СРЕДНИХ ОТИТОВ:
1.  PARACUSIS VELLISII  
2.  Наличие стойкой перфорации барабанной перепонки.
3.  Нарушение равновесия.
4.  Периодическое гноетечение из уха 

06. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

СИМПТОМЫ ОТОСКЛЕРОЗА:
1. Снижение слуха  
2.  Низкочастотный шум в ушах
3.  Симптом «Paracusis Vellisii».
4.  Расширение наружного слухового прохода
 
07. Выберите один наиболее правильный ответ
РИСК ВОЗНИКНОВЕНИЯ ОТОГЕННЫХ ВНУТРИЧЕРЕПНЫХ ОСЛОЖНЕНИЙ НАИБОЛЕЕ ВЕЛИК ПРИ ХРОНИЧЕСКОМ ОТИТЕ:
А.  Адгезивном.
Б.  Мезотимпаните.
В.  Эпитимпаните.
Г.  Экссудативном.  

08. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ТИПИЧНЫЕ ПРИЗНАКИ МАСТОИДИТА:
1.  Боль и припухлость  в заушной области.
2.  Тусклая барабанная перепонка со смазанными опознавательными знаками
3.  Нависание задне-верхней стенки наружного слухового  прохода.
4.  Разрушение  клеток сосцевидного отростка на рентгенограмме.  

09. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все
РАДИКАЛЬНАЯ (САНИРУЮЩАЯ) ОПЕРАЦИЯ НА СРЕДНЕМ УХЕ ЭТО:
1.  Удаление патологически измененных участков слизистой оболочки среднего уха.
2.  Удаление кариозных участков кости.
3.  Объединение в единую полость клеток сосцевидного отростка, барабанной полости, наружного слухового прохода  
4. Мероприятия, направленные на улучшение слуха.

010. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ОТОСКОПИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ ЭПИТИМПАНИТА:
1.  Наличие холестеатомы.
2.  Краевая перфорация барабанной перепонки.  
3.  Гнойные выделения из уха с запахом.
4.  Центральная перфорация барабанной перепонки. 

011. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2.4; Г – верно только 4, Д – верно все

ДЕСТРУКЦИЯ КОСТНЫХ СТРУКТУР НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНА ДЛЯ ЗАБОЛЕВАНИЯ УХА:
1.  Адгезивный средний отит.
2.  Экссудативный средний отит.
3.  Мезотимпанит.
4.  Эпитимпанит 

012. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.
ЧАЩЕ ОТОСКЛЕРОЗ ВСТРЕЧАЕТСЯ: 
1. У женщин,
2. У мужчин,
3. В возрасте 20-40 лет,
4. У пожилых

013. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.
	
УШНОЙ ШУМ ВСТРЕЧАЕТСЯ ПРИ
1. Рассеянном склерозе,
2. Отосклерозе,
3. Артерио-венозных мальформациях среднего уха,
4. Болезни Меньера. 

014. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЙ СТАПЕДИАЛЬНЫЙ РЕФЛЕКС ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПРИ:
1. Отосклерозе,
2. Адгезивный отит
3. Разрыве цепи слуховых косточек,
4. Нейросенсорной тугоухости,     

015. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.
СТАПЕДОПЛАСТИКА ВКЛЮЧАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ЭТАПЫ:
1. Установление протеза стремени,
2. Дезартикуляцию наковально-стременного сочленения,
3. Создание отверстия в подножной пластине стремени,
4. Удаление арки стремени.   

016. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

ДЛЯ БОЛЕЗНИ МЕНЬЕРА ХАРАКТЕРНЫ СИМПТОМЫ:
1. Приступы системного головокружения,
2. Шум в ухе,
3. Одностороннее снижение слуха,
4. Преходящий парез лицевого нерва 

017. Ответьте по коду: А- верно 1,2,3; Б—верно 1,3; В- верно 2,4; Г- верно только 4; Д- верно все

СИМПТОМЫ НЕЙРОСЕНСОРНОЙ ТУГОУХОСТИ:

1. Снижение слуха (на одно или оба уха)
2. Наличие шума в ушах
3.Нарушение разборчивости речи
4. Аутофония     

018. Ответьте по коду: А- верно 1,2,3; Б—верно 1,3; В- верно 2,4; Г- верно только 4; Д- верно все

ПРИНЦИПЫ КОНСЕРВАТИВНОГО ЛЕЧЕНИЯ НЕЙРОСЕНСОРНОЙ ТУГОУХОСТИ:
1. Своевременное начало лечения
2. Индивидуальный подход с учетом этиологического фактора 
3. Комплексная медикаментозная терапия
4. Молодой возраст больных

019. Ответьте по коду: А - верно 1,2,4; Б—верно 1,3; В- верно 2,4; Г- верно только 4; Д- верно все
ОСНОВНЫМИ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМИ К КОХЛЕАРНОЙ ИМПЛАНТАЦИИ ЯВЛЯЮТСЯ:
1. Полная или частичная облитерация улитки;
2. Ретрокохлеарная патология (поражение слухового нерва, невринома слухового нерва и т.д);
3. Положительный промонториальный тест. 
4. Наличие инфекции в среднем ухе

020. Ответьте по коду: А- верно1,2,3; Б – верно 1,3; В- верно 2,4; Г – верно только 4; Д – верно все.

ОТОТОКСИЧНЫМИ ЛЕКАРСТВЕННЫМИ ПРЕПАРАТАМИ ЯВЛЯЮТСЯ:
1. Фуросемид,
2. Гентамицин,
3. Стрептомицин,
4. Циспластин.

21. Выберите один наиболее правильный  ответ:
	
СЛУХОУЛУЧШАЮЩИЕ ОПЕРАЦИИ ПРОВОДЯТСЯ ПРИ: 

А. Нейросенсорной  тугоухости
Б. Кондуктивной тугоухости 
В. Внутричерепных отогенных осложнениях 
Г. Парезе лицевого нерва


22.  Ответьте по коду: 
А- верно 1,2,3; Б- верно 1,3; В- верно только 2,4; Г- верно 4; Д- верно все

ХАРАКТЕРИСТИКИ ВЕСТИБУЛЯРНОГО НИСТАГМА:
1. Амплитуда
2. Степень
3. Плоскость
4. Направление

23. Выберите один наиболее правильный ответ.
		
МИРИНГОПЛАСТИКА -ЭТО:
А. Санирующая операция на среднем ухе с выстилкой раневой
поверхности свободным лоскутом
Б. Создание воздухоносной барабанной полости, восстановление
всей или части цепи слуховых косточек
В. Закрытие перфорации барабанной перепонки
Г. Экранирование окон лабиринта

24. Выберите один наиболее правильный ответ.
	
        У ПАЦИЕНТА 38 ЛЕТ С ДЕТСТВА, ПОСЛЕ КОРИ, ОТМЕЧАЕТСЯ ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ГНОЕТЕЧЕНИЕ ИЗ ЛЕВОГО УХА. ПРИ РЕНТГЕНОЛОГИЧЕСКОМ ИССЛЕДОВАНИИ ВЫЯВЛЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПРАВОЙ ВИСОЧНОЙ КОСТИ: ДЕСТРУКЦИЯ ЛАТЕРАЛЬНОЙ СТЕНКИ АТТИКА, УВЕЛИЧЕНИЕ И ЗАТЕНЕНИЕ АНТРУМА.  ДИАГНОЗ:

А. Мезотимпанит.
Б. Экссудативный отит
В. Диффузный наружный отит
Г. Эпитимпанит

25. Выберите один наиболее правильный ответ.
	
БОЛЬНАЯ 36 ЛЕТ ОБРАТИЛАСЬ С ЖАЛОБАМИ НА СНИЖЕНИЕ СЛУХА НА ОБА УХА. ПРОГРЕССИРУЮЩЕЕ СНИЖЕНИЕ СЛУХА С ОБЕИХ СТОРОН ОТМЕЧАЕТ В ТЕЧЕНИЕ 15 ЛЕТ. В ШУМНОЙ ОБСТАНОВКЕ ОТМЕЧАЕТ УЛУЧШЕНИЕ СЛУХА. ПРИ ОТОСКОПИИ БАРАБАННАЯ ПЕРЕПОНКА СЕРАЯ, ОПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ЧЕТКИЕ . ШЕПОТНАЯ РЕЧЬ AD CONCHA С ОБЕИХ СТОРОН. КАМЕРТОНАЛЬНЫЕ ПРОБЫ: ОПЫТ РИННЕ- ОТРИЦАТЕЛЬНЫЙ С ОБЕИХ СТОРОН. ОПЫТ ВЕБЕРА -ЛАТЕРАЛИЗАЦИЯ ЗВУКА В ОБЕ СТОРОНЫ. ТИМПАНОМЕТРИЯ: ТИП «А» С ОБЕИХ СТОРОН.   ДИАГНОЗ. 
А. Двусторонний экссудативный отит. 
Б. Отосклероз. 
В. Двусторонний мезотимпанит, ремиссия 
Г. Двусторонняя нейросенсорная тугоухость.


26. Выберите один наиболее правильный ответ:

        БОЛЬНОЙ ЖАЛУЕТСЯ НА СНИЖЕНИЕ СЛУХА НА ПРАВОЕ УХО,  ОЩУЩЕНИЕ ПЕРЕЛИВАНИЯ ЖИДКОСТИ ПРИ ПЕРЕМЕНЕ ПОЛОЖЕНИЯ ГОЛОВЫ И ШУМ В НЕМ. ИЗ АНАМНЕЗА: 10 ДНЕЙ НАЗАД ПОЛЕТ НА САМОЛЕТЕ ВО ВРЕМЯ НАСМОРКА. ПРИ ОТОСКОПИИ В НАРУЖНОМ СЛУХОВОМ ПРОХОДЕ СПРАВА ОТДЕЛЯЕМОГО НЕТ, БАРАБАННАЯ ПЕРЕПОНКА ВТЯНУТА, СВЕТОВОЙ КОНУС ОТСУТСТВУЕТ, ПО ХОДУ РУКОЯТКИ МОЛОТОЧКА ВИДНЫ ИНЪЕЦИРОВАННЫЕ СОСУДЫ. ЧЕРЕЗ БАРАБАННУЮ ПЕРЕПОНКУ ПРОСМАТРИВАЕТСЯ ГОРИЗОНТАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИДКОСТИ.
ДИАГНОЗ. 
А. Правосторонний острый средний катаральный отит. 
Б. Правосторонний острый наружный отит. 
В. Правосторонний экссудативный отит. 
Г. Правосторонний адгезивный отит. 

27. Выберите один наиболее правильный  ответ:

АДГЕЗИВНЫЙ СРЕДНИЙ ОТИТ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ:

А. Выделениями из уха 
Б. Неподвижностью цепи слуховых косточек
В. Перфорацией барабанной перепонки 
Г. Сенсоневральной тугоухостью

28. Выберите один наиболее правильный  ответ:
УЛУЧШЕНИЕ СЛУХА В ШУМНОЙ ОБСТАНОВКЕ НАЗЫВАЕТСЯ:

А. Locus Kisselbachi
Б. Симптом «щелчка»
В. PARACUSIS VELLISII
Г. Фистульная проба

29. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все
НЕ СПОСБОСТВУЕТ ВОЗНИКНОВЕНИЮ ФУРУНКУЛА НАРУЖНОГО СЛУХОВОГО ПРОХОДА:
1. Дерматит
2.Сахарный диабет
3.Травмы кожи
4. Адгезивный отит

30. Выберите один наиболее правильный ответ:

ФУРУНКУЛ НАРУЖНОГО СЛУХОВОГО ПРОХОДА ВОЗНИКАЕТ:
А. По всей длине слухового прохода;
Б. Только в костном отделе;
В  Только в хрящевом отделе;
Г В области мочки уха

31. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все
ОСЛОЖНЕНИЯМИ ФУРУНКУЛА НАРУЖНОГО СЛУХОВОГО ПРОХОДА ЯВЛЯЮТСЯ:
1. Воспаление околоушной слюнной железы
2. Сепсис
3. Регионарный лимфаденит
4. Острый синусит

32.  Выберите один наиболее правильный ответ:

В ЭТИОЛОГИИ ФУРУНКУЛА НАИБОЛЬШАЯ РОЛЬ ПРИНАДЛЕЖИТ:
А. Стафилококку
Б. Стрептококку
В. Пневмококку
Г. Грибам	

33.  Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все
ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ ФУРУНКУЛА НАРУЖНОГО СЛУХОВОГО ПРОХОДА ПРОВОДЯТ С:
1. Мастоидитом
2. Опухолью наружного слухового прохода
3. Диффузным наружным отитом
4. Острым средним отитом

34. Выберите один наиболее правильный ответ:

 ОДНОСТОРОННЯЯ ТУГОУХОСТЬ, ОСТРО ВОЗНИКШАЯ ВО ВРЕМЯ ПРИЕМА ДУША, ВЕРОЯТНЕЕ ВСЕГО СВЯЗАНА С:
А. Серной пробки
Б. Болезни Меньера
В. Нейросенсорной тугоухости
Г. Отосклероза

35. Выберите один наиболее правильный ответ:

НАИБОЛЕЕ ВЕРОЯТНЫЙ ДИАГНОЗ ПРИ ДИСКОМФОРТЕ В УХЕ И СНИЖЕНИИ СЛУХА ПОСЛЕ ПРИЕМА ДУША:
А. Мастоидит
Б. Фурункул наружного слухового прохода
В. Серная пробка
Г. Острый гнойный средний отит

36. Выберите один наиболее правильный ответ:

ТИП ТУГОУХОСТИ ПРИ СЕРНОЙ ПРОБКИ:
А. Кондуктивная
Б. Нейросенсорная
В. Смешанная
Г. Адгезивная

37. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все
КЛИНИЧЕСКАЯ КАРТИНА СЕРНОЙ ПРОБКИ ВКЛЮЧАЕТ:
1. Снижение слуха
2. Головокружение 
3. Ощущение заложенности
4. Шум в ухе 
	
38. Выберите один наиболее правильный ответ:
	
ДЛЯ УДАЛЕНИЯ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ИЗ НАРУЖНОГО СЛУХОВОГО ПРОХОДА ИСПОЛЬЗУЮТ:
А. Продувание по Политцеру
Б. Транстимпанальное нагнетание
В Парацентез 
Г. Вымывание

39. Выберите один наиболее правильный ответ:

НЕ ПРИМЕНЯЮТ ДЛЯ УДАЛЕНИЯ ИНОРОДНОГО ТЕЛА СЛУХОВОГО ПРОХОДА:
А. Удаление крючком
Б. Удаление пинцетом
В. Вымывание
Г. Транстимпанальное нагнетание

40. Выберите один наиболее правильный  ответ:  
ОТОСКЛЕРОЗ – ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПОРАЖАЮЩЕЕ:
А. Глотку
Б. Ухо
В. Полость носа
Г. Околоносовые пазухи

41. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно только 4;   Д – верно все
ОТОСКЛЕРОТИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС МОЖЕТ ПОРАЖАТЬ:
1.Околоносовые пазухи
2.Среднее ухо
3.Наружное ухо
4.Внутренее ухо
	
42. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г – верно только 4;   Д – верно все
ОЧАГИ ОТОСКЛЕРОЗА МОГУТ НАХОДИТЬСЯ В:
1. Области промонториума
2. Костной части улитки
3. Области овального окна
4. Костной части наружного слухового прохода

43. Выберите один наиболее правильный  ответ:  
ОТОСКЛЕРОЗ МОЖНО ОТНЕСТИ К:
А. Хроническим заболеваниям уха
Б. Острым заболеваниям уха.
В. Рецидивирующим заболеваниям среднего уха
Г. Острым заболеваниям внутреннего уха.

44. Выберите один наиболее правильный ответ:  
 СИМПТОМ ШВАРЦА НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ:
А. Отосклерозе
Б. Экссудативном среднем отите
В. Сенсоневральной тугоухости
Г. Адгезивном отите

45. Выберите один наиболее правильный ответ:
АДГЕЗИВНЫЙ ОТИТ – ЭТО РУБЦОВЫЙ ПРОЦЕСС, РАСПОЛАГАЮЩИЙСЯ  В:
А. Глотке
Б. Носоглотке
В. Барабанной полости
Г. Слуховой трубе

46. Выберите один наиболее правильный ответ:
ЕВСТАХИИТ – ЭТО ВОСПАЛЕНИЕ СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ:
А. Слуховой трубы
Б. Барабанной полости
В. Полости носа
Г. Носоглотки
47. Ответьте по коду: А. верно 1,2,3. Б. Верно 1,3. В. Верно 2,4. Г. Верно только 4. Д. Верно все.
В ЛЕЧЕНИИ ЭКССУДАТИВНОГО СРЕДНЕГО ОТИТА ПРИМЕНЯЕТСЯ:
1. Внутригортанные вливания
2. Анемизация верхнего носового хода
3. Промывание лакун миндалин
4. Продувание по Политцеру

48. Ответьте по коду: А. верно 1,2,3. Б. Верно 1,3. В. Верно 2,4. Г. Верно только 4. Д. Верно все.
К ЗАБОЛЕВАНИЯМ СРЕДНЕГО УХА ОТНОСЯТСЯ:
1. Болезнь Меньера
2. Острый фронтит
3. Хронический тонзиллит
4. Адгезивный отит 
49. Выберите один наиболее правильный ответ:
СНИЖЕНИЕ СЛУХА ВСТРЕЧАЕТСЯ ПРИ:
А. Сфеноидите
Б. Адгезивном отите
В. Фарингите
Г. Ларингите

50. Выберите один наиболее правильный ответ:
СНИЖЕНИЕ СЛУХА И ЗАЛОЖЕННОСТЬ УХА – ЭТО ОСНОВНАЯ ЖАЛОБА ПРИ:
А. Тонзиллите
Б. Верхнечелюстном синусите
В. Ларингите
Г. Экссудативном среднем отите

V Неотложные состояния в оториноларингологии, ЛОР-онкология, специфические заболевания ЛОР-органов

01. Выберите один наиболее правильный ответ:

К ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫМ ОПУХОЛЯМ СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ ТКАНИ ОТНОСИТСЯ:

А. Хондросаркома	
Б. Остеома	
В. Аденокарцинома
Г. Фиброзная дисплазия



02. Выберите один наиболее правильный ответ:

К ХАРАКТЕРНЫМ ЖАЛОБАМ ПРИ ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫХ ОПУХОЛЯХ ГОРТАНИ НЕ ОТНОСЯТ:
А. Изменение голоса
Б. Отхождение мокроты с примесью крови
В. Затруднение дыхания
Г. Эпистаксис


03. Выберите один наиболее правильный ответ:

ПРИ ЛЕЧЕНИИ ГЛОМУСНОЙ ОПУХОЛИ СРЕДНЕГО УХА НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ 
А. Хирургическое удаление
Б. Химиотерапию
В. Лучевую терапию
Г. Ангиографию с эмболизацией

04. Выберите один  наиболее правильный ответ:

НАИБОЛЕЕ ЧАСТО РЕЦИДИВИРУЕТ: 
А. Остеома
Б. Инвертированная папиллома
В. Фиброзная дисплазия
Г. Шваннома
		

05. Выберите один наиболее правильный ответ:

К СИМПТОМАМ АБСЦЕССА ЛОБНОЙ ДОЛИ МОЗГА ОТНОСЯТСЯ:

А. Головная боль в затылочной области, ригидность затылочных мышц, симптом Кернига, 
Б. Брадикардия, спонтанный нистагм в сторону поражения, атаксические нарушения на стороне поражения 
В. Неадекватность поведения, амнестическая афазия, эйфория, булимия
Г. Головная боль, атаксические нарушения на стороне противоположной стороне поражения, тошнота, рвота


06. Выберите один наиболее правильный ответ:

АБСЦЕСС ВИСОЧНОЙ ДОЛИ МОЗГА НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ВСТРЕЧАЕТСЯ ПРИ:

А. Экссудативном среднем отите
Б. Адгезивном среднем отите
В. Мезотимпаните
Г. Эпитимпаните

07. Ответьте по коду: А –верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все.

К ПРЕДРАКОВЫМ ЗАБОЛЕВАНИЯМ ОТНОСЯТСЯ: 
1. Лейкоплакия
2. Пахидермия
3. Папилломатоз
4. Острый ларингит

08. Ответьте по коду: А –верно 1, 2, 3; Б – верно 1, 3; В – верно 2, 4; Г – верно только 4; Д – верно все.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ РИСК ВОЗНИКНОВЕНИЯ РАКА ГОРТАНИ ПРИ ВДЫХАНИИ: 

1. Аммиака
2. Табачного дыма
3. Сероводорода
4. Фенола

09. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4;
 Г - верно только 4;  Д – верно все

СИМПТОМЫ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ПИЩЕВОДА:
1. Боль в горле при глотании
2. Скопление слюны в грушевидных синусах
3. Приступы удушья 
4. Затруднение проглатывания пищи

010. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

ПРИНЦИПЫ ЛЕЧЕНИЯ АБСЦЕССОВ И ФЛЕГМОН ЛОР-ОРГАНОВ:

1. Иглорефлексотерапия 
2. Антибиотики широкого спектра действия
3. Лучевая терапия 
4. Хирургическая санация очагов воспаления, в ряде случаев с последующим дренированием

011. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

ДЛЯ IV СТАДИИ ОСТРОГО СТЕНОЗА ГОРТАНИ ХАРАКТЕРНЫ СИМПТОМЫ:
1. Дыхательная аритмия
2. Слабый, нитевидный пульс 
3. Серо-землистый цвет лица 
4. Возбуждение больного

012. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4;
 Г - верно только 4;  Д – верно все

В ГЛОТКЕ ИНОРОДНЫЕ ТЕЛА ЧАЩЕ ЗАСТРЕВАЮТ В:
1. Небных миндалинах 
2. Валлекулах
3. Грушевидных синусах 
4. Глоточной миндалине 

013. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; 
Г - верно только 4;  Д – верно все

ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ НАСЕКОМОГО В НАРУЖНОМ СЛУХОВОМ ПРОХОДЕ НУЖНО:
1. Удалить его пинцетом
2. Закапать сосудосуживающие капли 
3. Закапать раствор аммиака 
4. Закапать растительное масло или спирт

014. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

ОСЛОЖНЕНИЯ ЗАДНЕЙ ТАМПОНАДЫ:
1. Острое воспаление среднего уха 
2. Гастрит
3. Сепсис 
4. Нейросенсорная тугоухость

015. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

К МЕНИНГИАЛЬНЫМ СИМПТОМАМ ОТНОСЯТСЯ:
1. Ригидность затылочных мышц
2. Симптом Кернига
3. Симптом Брудзинского
4. Симптом Труссо

016. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

ДЛЯ МЕНИНГИТА ХАРАКТЕРНЫ СИМПТОМЫ:
1. Головная боль
2. Общая гиперестезия
3. Ригидность затылочных мышц
4. Рвота

017. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все 

ДЛЯ ТРОМБОЗА КАВЕРНОЗНОГО СИНУСА ХАРАКТЕРНО:
1. Ригидность затылочных мышц
2. Хемоз конъюнктивы
3. Светобоязнь 
4. Экзофтальм

018. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

ДЛЯ ТРОМБОЗА СИГМОВИДНОГО СИНУСА ХАРАКТЕРНО:
1. Выраженная головная боль в затылочно-теменной области
2. Болезненность при пальпации по заднему краю сосцевидного отростка
3. Болезненность яремной вены при пальпации
4. Гектическая лихорадка, потрясающие ознобы 

019. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

КЛИНИЧЕСКАЯ КАРТИНА ЯВНОЙ СТАДИИ АБСЦЕССА ВИСОЧНОЙ ДОЛИ МОЗГА:
1. Брадикардия
2. Выраженный лейкоцитоз
3. Афазия
4. Лихорадка

020. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все
		
ТИПИЧНЫЕ СИМПТОМЫ АБСЦЕССА МОЗЖЕЧКА
1. Спонтанный нистагм
2.Амнестическая афазия
3. Атаксия
4. Лихорадка

021. Выберите один наиболее правильный ответ:

МАКСИМАЛЬНОЕ ВРЕМЯ НАХОЖДЕНИЯ ПЕРЕДНЕГО ТАМПОНА В ПОЛОСТИ НОСА:
А. Не более 24-х часов
Б. Не более 12-ти часов 
В. Не более 48-ми часов
Г. Не более 72-х часов


022. Ответьте по коду: А - верно 1, 2, 3; Б – верно 1,3; В – верно 2,4; Г - верно только 4;  Д – верно все

СУЩЕСТВУЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ ГОРЛОСЕЧЕНИЯ:
1. Верхняя трахеотомия
2. Подщитовидная трахеотомия
3. Коникотомия
4. Транссептальная трахеотомия
5. Боковая трахеотомия

023. Выберите один наиболее правильный ответ:

        БОЛЬНОЙ П., 15 ЛЕТ, ОБРАТИЛСЯ С ЖАЛОБАМИ НА ОХРИПЛОСТЬ, ЗАТРУДНЕНИЕ ДЫХАНИЯ И БОЛЬ ПРИ ГЛОТАНИИ. 2 ЧАСА НАЗАД ЕГО УДАРИЛИ ТУПЫМ ПРЕДМЕТОМ ПО ПЕРЕДНЕЙ ПОВЕРХНОСТИ ШЕИ. ПРИ ОБСЛЕДОВАНИИ: КРОВОИЗЛИЯНИЕ, РЕЗКАЯ БОЛЕЗНЕННОСТЬ И КРЕПИТАЦИЯ В ОБЛАСТИ ЩИТОВИДНОГО ХРЯЩА. ШУМНОЕ ДЫХАНИЕ В ПОКОЕ,  30 ДЫХАТЕЛЬНЫХ ДВИЖЕНИЙ В МИНУТУ, ВТЯЖЕНИЕ НАД- И ПОДКЛЮЧИЧНЫХ ЯМОК НА ВДОХЕ, АКРОЦИАНОЗ. ТАКТИКА ВРАЧА: 

А. Антибактериальная терапия, симптоматическая терапия.
Б. Антибактериальная, гормональная терапия
В. Динамическое наблюдение.
Г. Трахеотомия. Антибактериальная терапия, гормоналная терапия.

024. Выберите один наиболее правильный ответ:

        БОЛЬНОЙ 38 ЛЕТ С ЖАЛОБАМИ НА БОЛЬ И ПРИПУХЛОСТЬ В ОБЛАСТИ НОСА, НЕИНТЕНСИВНОЕ НОСОВОЕ КРОВОТЕЧЕНИЕ, ЗАТРУДНЁННИЕ НОСОВОГО ДЫХАНИЯ. ИЗ АНАМНЕЗА: 30 МИН НАЗАД БЫЛ ПОЛУЧИЛ УДАР ПО ЛИЦУ, СОЗНАНИЕ НЕ ТЕРЯЛ. ОБЪЕКТИВНО: ОТЁК МЯГКИХ ТКАНЕЙ ЛИЦА, ССАДИНЫ В ОБЛАСТИ СПИНКИ НОСА И ЛБА. НАРУЖНЫЙ НОС ДЕФОРМИРОВАН ЗА СЧЕТ СМЕЩЕНИЯ СПИНКИ НОСА ВЛЕВО И ЗАПАДЕНИЯ ПРАВОГО БОКОВОГО СКАТА. ПРИ ПАЛЬПАЦИИ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ «КРЕПИТАЦИЯ» КОСТЕЙ НОСА. ПРИ РИНОСКОПИИ: СМЕЩЕНИЕ НОСОВОЙ ПЕРЕГОРОДКИ ВЛЕВО. НА РЕНТГЕНОГРАММЕ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПЕРЕЛОМ НОСОВЫХ КОСТЕЙ. 
ДИАГНОЗ:
А. Гематома перегородки носа..
Б. Открытый перелом костей носа. 
В.  Закрытый перелом костей носа без смещения. 
 Г. Закрытый перелом костей носа со смещением. 


025. Выберите один наиболее правильный ответ:

БОЛЬНОЙ 55 ЛЕТ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ ЖАЛОБЫ НА ГОЛОВНУЮ БОЛЬ, ШУМ В УШАХ И НОСОВОЕ КРОВОТЕЧЕНИЕ, ВОЗНИКШЕЕ ПОСЛЕ ФИЗИЧЕСКОЙ НАГРУЗКИ. ПОСЛЕ ВНУТРИВЕННОГО ВВЕДЕНИЯ 10 МЛ 10% РАСТВОРА ХЛОРИСТОГО КАЛЬЦИЯ И  ВНУТРИМЫШЕЧНОЙ ИНЪЕКЦИИ 3 МЛ 1% РАСТВОРА ВИКАСОЛА  КРОВОТЕЧЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ. ОБЪЕКТИВНО: КОЖНЫЕ ПОКРОВЫ БЛЕДНЫЕ, ПУЛЬС 98 УДАРОВ В МИНУТУ, СЛАБОГО НАПОЛНЕНИЯ, РИТМИЧНЫЙ, А/Д  -  210/110 ММ.РТ.СТ. ИЗ ПРАВОЙ ПОЛОВИНЫ НОСА ИМЕЕТСЯ ОБИЛЬНОЕ КРОВОТЕЧЕНИЕ. ПРИ РИНОСКОПИИ: В ПРАВОЙ ПОЛОВИНЕ НОСА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ КРОВОТЕЧЕНИЕ ИЗ ПЕРЕДНИХ ОТДЕЛОВ ПЕРЕГОРОДКИ НОСА. ПРИ ОСМОТРЕ ЛЕВОЙ ПОЛОВИНЫ НОСА И ГЛОТКИ ПАТОЛОГИИ НЕ ВЫЯВЛЕНО. ПЛАН ЛЕЧЕНИЯ: 
А. Передняя тампонада полости носа. Гипотензивная, гемостатическая терапия.
Б. Гемостатическая, гипотензивная терапия.
В. Передняя и задняя тампонада полости носа.
Г. Задняя тампонада. 


026. Выберите один наиболее правильный ответ:

НОРМАЛЬНАЯ ТЕМПЕРАТУРА, ОТСУТСТВИЕ БОЛЕЗНЕННОСТИ В ОБЛАСТИ НЕБНЫХ МИНДАЛИН, УВЕЛИЧЕНИЕ РЕГИОНАРНЫХ ЛИМФАТИЧЕСКИХ УЗЛОВ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ АНГИНЫ: 

А. Лакунарной 
Б. При лейкозе
В. При дифтерии 
Г. Сифилитической

027. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПРИ ТУБЕРКУЛЕЗНОЙ ВОЛЧАНКЕ ИЗ ЛОР-ОРГАНОВ ЧАЩЕ ПОРАЖАЕТСЯ :
А. Область лица (нос).
Б. Гортань.
В.Глотка.
Г.Язык.

28. Выберите один наиболее правильный ответ:
СИФИЛИС ГЛОТКИ ПРОТЕКАЕТ:
А. Болезненно и быстро.
Б. Медленно и выраженно болезненно.
В. Медленно и безболезненно.
Г. Молниеносно и характеризуется злокачественным течением.


29. Выберите один наиболее правильный ответ:
СИФИЛИС ГЛОТКИ ВЫЗЫВАЕТСЯ:
А. Спирохетой буккалис.
Б. Бледной трепонемой.
В.Палочкой Волковича-Фриша.
Г. Бациллой Леффлера.

30. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПЕРВИЧНЫЙ СИФИЛИС ГЛОТКИ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ 
А. Односторонним некрозом миндалины
Б. Наличием  множественных язвенных бугорков на поверхности миндалины
В. Эрозивной или язвенной формой твердого шанкра
Г. Наличием кисты на поверхности миндалины


31. Выберите один наиболее правильный ответ:
СИФИЛИС ГЛОТКИ С НАЛИЧИЕМ ТВЕРДОГО ШАНКРА ХАРАКТЕРЕН ДЛЯ:
А. Первичной стадии сифилиса.
Б. Вторичной стадии сифилиса.
В. Третичной стадии сифилиса .
Г. Терминальной стадии сифилиса.

032. Выберите один наиболее правильный ответ
:
АНГИНОПОДОБНАЯ ФОРМА ПЕРВИЧНОГО СИФИЛИСА ГЛОТКИ ЧАЩЕ ВСЕГО:
А.Односторонняя.
Б.Двусторонняя.
В.Протекает в виде паратонзиллярного абсцесса.
Г.Протекает в виде флегмонозного паратонзиллита.
 	
33. Выберите один наиболее правильный ответ:
ХАРАКТЕРНЫМИ ПРИЗНАКАМИ ПОРАЖЕНИЯ ЛОР ОРГАНОВ ПРИ СКЛЕРОМЕ ЯВЛЯЮТСЯ:
А. Петехиальные кровоизлияния на слизистой оболочке ЛОР-органов.
Б. Образование рубцовой ткани с быстрым прогрессированием процесса.
В. Отсутствие изъязвлений инфильтратов и медленное течение.
Г. Наличие язвенных поверхностей с последующим их рубцеванием .

034. Выберите один наиболее правильный ответ:
ПРОЯВЛЕНИЯ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ ПРИ ДЛИТЕЛЬНОМ ТЕЧЕНИИ СО СТОРОНЫ ЛОР ОРГАНОВ: 

А. Болезнь Миньера
Б. Саркома Капоши
В. Узелки певцов
Г. Отосклероз	

35. Выберите один наиболее правильный ответ:
ТУБЕРКУЛЕЗ ГОРТАНИ – ЗАБОЛЕВАНИЕ:
А. Системный васкулит
Б. Инфекционно-аллергическое
В. Инфекционное
Г. Наследственное 

36.Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все
ПРИ ОБРАЗОВАНИИ СПОНТАННОЙ ПЕРФОРАЦИИ ПЕРЕГОРОДКИ НОСА МОЖНО ПОДОЗРЕВАТЬ:
1. Ринофиму
2. Вазомоторный ринит
3. Ангиофиброму 
4. Гранулематоз Вегенера 

37. Выберите один наиболее правильный ответ:
ГРАНУЛЕМАТОЗ ВЕГЕНЕРА СОПРОВОЖДАЕТСЯ РАЗВИТИЕМ РИНИТА:
А. Гипертрофического
Б. Атрофического
В. Вазомоторного
Г. Катарального

	
38.	Выберите один наиболее правильный ответ:
АТРОФИЧЕСКИЙ РИНИТ МОЖЕТ БЫТЬ СИМПТОМОМ:
А. Гранулематоза Вегенера
Б. Аспириновой триады
В. Ринофимы
Г. Тромбоза кавернозного синуса

39.	 Выберите один наиболее правильный ответ:
НА РУБЦОВОЙ СТАДИИ СКЛЕРОМЫ ПОЛОСТИ НОСА ВЕДУЩИМ СИМПТОМОМ БУДЕТ:
А. Кровотечение из носа
Б. Слизисто-гнойные выделения из носа
В. Затруднение носового дыхания
Г. Слезотечение

40.	Выберите один наиболее правильный ответ:
ТВЕРДЫЙ ШАНКР В РОТОГЛОТКЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОЯВЛЕНИЕМ:
А. Сифилиса
Б. Склеромы
В. ВИЧ-инфекции
Г. Гранулематоза Вегенера

	
41. Ответьте по коду: А – верно 1,2,3, Б – верно 1,3, В - верно 2,4, Г – верно только 4, Д – верно все 
ПРОЯВЛЕНИЕМ СИФИЛИСА НА ЛОР-ОРГАНАХ МОЖЕТ БЫТЬ:
1.Розеолезная или папулезная сыпь
2.Сыпь типа «кравпивница»
3.Гумма или бугорок
4.Витилиго

42. Выберите один наиболее правильный ответ:
ТВЕРДЫЙ ШАНКР НА ЛОР-ОРГАНАХ НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ЛОКАЛИЗУЕТСЯ НА:
А. Небной миндалине
Б. Язычной миндалине
В. Трубной миндалине
Г. Гортанной миндалине

43. Выберите один наиболее правильный ответ:
РАК ГОРТАНИ НУЖНО ДИФФЕРЕНЦИРОВАТЬ  С:
А. Абсцессом надгортанника
Б. Туберкулезом гортани	
В. Гранулематозом Вегенера
Г.Острым ларингитом	

44. Выберите один наиболее правильный ответ:
СИМПТОМОМ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:
А. Ослабление везикулярного дыхания в легких
Б. Дисфагия
В. Экспираторная одышка
Г. Инспираторная одышка
45.	Выберите один наиболее правильный ответ:
НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ИНОРОДНЫЕ ТЕЛА ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ НАБЛЮДАЮТСЯ:
А. У новорождённых
Б. У детей дошкольного возраста 
В. В подростковом возрасте 
Г. У пожилых людей

46.	Выберите один наиболее правильный ответ:
НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНЫМ СИМПТОМОМ ИНОРОДНОГО ТЕЛА ПОДСКЛАДОЧНОГО ОТДЕЛА ГОРТАНИ ЯВЛЯЕТСЯ: 
А. Стеноз гортани
Б. Кровотечение из глотки
В. Дисфония
Г. Дисфагия

47.	 Выберите один наиболее правильный ответ:
ДИАГНОСТИКА ИНОРОДНЫХ ТЕЛ ГОРТАНИ И ТРАХЕИ ОСНОВАНА НА НИЖЕПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ДАННЫХ, КРОМЕ:
А. Анамнеза
Б. Данных аускультации 
В. Рентгенологической картины
Г. Электрокардиограммы

48.	Выберите один наиболее правильный ответ:
ДИАГНОСТИКА ИНОРОДНЫХ ТЕЛ ГОРТАНИ И ТРАХЕИ ОСНОВАНА НА НИЖЕПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ДАННЫХ, КРОМЕ:
А. Анамнеза
Б. Лейкоцитарной формулы
В. Эндоскопической картины
Г. Данных аускультации

49.	Выберите один наиболее правильный ответ:
ТРАХЕОТОМИЯ ПОКАЗАНА ПРИ ИНОРОДНОМ ТЕЛЕ:
А. Баллотирующем  -  главного бронха 
Б. Баллотирующем - сегментарного бронха
В. Фиксированном в подскладочном пространстве 
Г. Небной миндалины

50. Выберите один наиболее правильный ответ
ЧАЩЕ ВСЕГО ИНОРОДНЫМ ТЕЛОМ ГЛОТКИ ЯВЛЯЮТСЯ:
А. Монеты
Б. Зубные протезы
В. Рыбные кости
Г. Пиявки
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